

ΠΟΛΥΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

# Βιβλιοθήκη-ορόσημο

Της Σταυρούλας Τσάτσου

Ένα σημαντικό πυρήνα-κτήριο για την ανάπτυξη της κοινωνίας της γνώσης πρόκειται να έχει η Κύπρος με την ανέγερση της βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου» στο χώρο της Πανεπιστημιούπολης του Πανεπιστημίου Κύπρου.

«Η Βιβλιοθήκη που θα στεγάσει ένα εκατομμύριο έντυπους τόμους, πάνω από 30.000 τίτλους ηλεκτρονικών περιοδικών και 150 βάσεις δεδομένων, θα αποτελέσει το κομβικό σημείο της πανεπιστημιούπολης των μελλοντικά δέκα χιλιάδων φοιτητών και παράλληλα θα είναι ανοιχτή σε κάθε πολίτη που επιθυμεί να αξιοποιήσει τις πολύπλευρες και χρήσιμες υπηρεσίες της, εξυπηρετώντας όλους τους επιστήμονες και ερευνητές της χώρας, πέραν της πανεπιστημιακής κοινότητας, ως η κύρια ερευνητική βιβλιοθήκη. Πρόκειται για ένα σύγχρονο πολυχώρο, ο οποίος θα στεγάσει σε ένα ενιαίο κτήριο τη Βιβλιοθήκη, τον πυρήνα του Κέντρου Γλωσσών, το Κέντρο Τεχνολογικής Υποστήριξης της Διδασκαλίας και την Υπηρεσία Πληροφορικών Συστημάτων», ανέφερε σε χθεσινή διάσκεψη ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Σταύρος Α. Ζένιος.

Όπως είπε ο πρύτανης, η λειτουργία της Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου» είναι ζωτικής σημασίας και θα επαναπροσδιορίσει τη σχέση των φοιτητών με τη γνώση. Ιδιαίτερα σε μία περίοδο που προστίθενται ακόμη 2000 μέλη στη φοι-

τητική κοινότητα, η Βιβλιοθήκη-ορόσημο θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο, αφού οι φοιτητές θα διώνουν ουσιαστικά την Πανεπιστημιούπολη, παρακολουθώντας μαθήματα στις αίθουσες διδασκαλίας, ασκούμενοι στις αθλητικές εγκαταστάσεις και ψυχαγωγούμενοι στους χώρους κοινωνικών δραστηριοτήτων και αξιοποιώντας τις υπηρεσίες των υπερασύγχρονων εγκαταστάσεων της Βιβλιοθήκης.

## Επιτακτικής ανάγκης

«Η Κύπρος έχει άμεση ανάγκη ένα τέτοιο κέντρο πληροφόρησης γιατί ακόμη δεν έχουμε μια Βιβλιοθήκη που να μπορούμε να τη δατυλοδείξουμε με περηφάνια σε εμάς και σε άλλους, γιατί η ανάπτυξη της έννοιας και λειτουργίας 'βιβλιοθήκη', παρουσιάζει σημαντική υστέρηση στην Κύπρο και το φυσικό και νοητό εκτόπισμα της Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου» θα συμβάλει στην ανάπτυξη των υπολοίπων βιβλιοθηκών όλων των κατηγοριών», τόνισε ο κ. Ζένιος. «Το έργο, συνολικού εμβαδού 15.700τ.μ., είναι αποτέλεσμα προσεκτικού σχεδιασμού και εμπειριστατωμένων μελετών, όσον αφορά τις ανάγκες του Πανεπιστημίου και του τόπου», πρόσθεσε ο κ. Ζένιος συμπληρώνοντας: «Πολύτιμος αρωγός στην πραγματοποίησή του είναι η σημαντικότερη δωρεά ύψους 5.000.000 ευρώ από την κ. Έλλη Ιωάννου, εις μνήμην του συζύγου της Στέλιου Ιωάννου. Χάρη σε αυτή τη δωρεά, μεταξύ άλλων, οφείλεται και η ανάθεση

ΑΛΗΘΕΙΑ

Σαββατο, 14 Μαρτίος 2009, p. 16





Η Βιβλιοθήκη θα αποτελέσει το κομβικό σημείο της πανεπιστημιούπολης των μελλοντικά δέκα χιλιάδων φοιτητών και παράλληλα θα είναι ανοικτή σε κάθε πολίτη.

## Κόστος 38.000.000 ευρώ, θα είναι έτοιμη το 2012

Η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου θα περιλαμβάνει μια διαφώπιση κατασκευή που θα διαχέει το φυσικό φως για την οπτική άνεση των χρηστών στους χώρους ανάγνωσης. Το κτήριο θα διασφαλίζει την ενοποίηση και αξιοποίηση των σύγχρονων ηλεκτρονικών και άλλων μέσων, ιδιαίτερα σχετικών με την πληροφορική. Η συγκεκριμένη δομή του αποτελεί τη σύγχρονη τάση στον τομέα υποστήριξης της μάθησης και της πληροφόρησης. Τα εργαστήρια εικοσιπενταώρου πρόσβασης καθώς και όλοι οι χώροι πολυμέσων που θα είναι εξοπλισμένοι με σύγχρονη τεχνολογία θα συντελούν στη διαδικασία αυτή. Επίσης οι χώροι ανάγνωσης συνολικού αριθμού 900 θέσεων μελέτης θα είναι εξοπλισμένοι με σύγχρονα μέσα τεχνολογίας. Πρόσφατα έχει συμπληρωθεί η μελέτη για την προκήρυξη του διαγωνισμού σύναψης δημόσιας σύμβασης για την κατασκευή του έργου που θα ανέλθει στα 38.000.000 ευρώ, ενώ εκτιμάται θα είναι έτοιμο προς χρήση περί το τέλος του 2012.

του σχεδιασμού στο διεθνούς φήμης αρχιτέκτονα Jean Nouvel».

### Η αρχιτεκτονική

Το έργο λιτό, αλλά εντυπωσιακό, θα αποτελεί σημείο αναφοράς της Κύπρου, κατατάσσοντάς την στον παγκόσμιο χάρτη της αρχιτεκτονικής, εντάσσεται απόλυτα στο φυσικό του περιβάλλον (προσομοιάζει συνειδητά με τον παρακείμενο λόφο του Άρωνα). «Η σύνταξη του κτηριολογικού προγράμματος βασίστηκε στις ανάγκες του ΠΚ, αξιο-

λογώντας σύγχρονα πρότυπα λειτουργίας παρόμοιων επιτυχημένων κέντρων.

Η ανάγκη εξασφάλισης και παροχής της πληροφόρησης από διάφορες πηγές αποτελεί καθοριστική παράμετρο στο σχεδιασμό του κτηρίου, το οποίο όχι μόνο θα συστεγάζει τη Βιβλιοθήκη και τις Υπηρεσίες Πληροφορικών Συστημάτων και άλλες λειτουργίες, αλλά θα στοχεύει στην παροχή της πληροφόρησης προς τους χρήστες σε ενοποιημένο και πολυλειτουργικό χώρο με σύγχρονα μέσα», εξήγησε ο κ. Ζένιος.

